责任编辑:罗意 版式:余欣 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎8090 新时代理论宣讲

农民"一招鲜"暨"村讲"助农培训班开班

本报讯 (记者 高璇) 9月24日,龙游县农民"一招鲜"暨"村讲"助农培训班在湖镇镇地圩村文化礼堂开班。

开班首日,授课老师便带来了极 具实用性的电商运营相关课程。老师 结合自身丰富的电商运营经历,通过 生动的案例对比,清晰展示出"九宫格 拍摄"与"随手拍"在构图上的显著差 异,随后又详细讲解了短视频拍摄和 剪辑的关键技巧。课堂上,学员们学习 热情高涨,许多人一边认真聆听老师 讲解,一边快速记录重点内容,还不时 举起手机现场进行操作练习,浓厚的 学习氛围弥漫整个文化礼堂。

"构图方法非常实用。"坐在前排的衢州交通学校的学员余雯轩表示,"学会放射形、三角形、曲线这些构图技巧以后,不管是拍照还是拍视频都能用上,这样就能把我们的农产品拍得更好看,更吸引消费者关注。"

此次培训还吸引了龙游县 8090 新时代理论宣讲团宣讲员的积极参 与。"手机变成了新兴农具,直播成为 现代人的新农活,这是时代发展的进 步。"县 8090 新时代理论宣讲团宣讲员 包可感慨道。作为一名 00 后宣讲员,包 可此前已有过在 8090 助农直播中"带货"农产品的经历。"这次课程内容丰富 且贴近实际,为农产品宣传推广提供了 新思路,我不仅学会了用更专业的方式 展示农产品,还能更好地展现乡村的 精神风貌,这对后续开展宣讲和助农 工作帮助很大。"

县 8090 新时代理论宣讲团宣讲 员滕江南也补充道:"我觉得本次的课 程安排得非常丰富,也非常贴近现在 的社会主流。通过这次学习,我们能掌 握更有效的方法来宣传农特产品,还 能更生动地展现乡村精神风貌,让这 些优质内容真正成为我们龙游本土对 外展示的一张特色名片。" 据悉,本次培训班将从9月24日起持续至9月26日,为学员们提供系统、全面的学习体验。其中,"村讲"作为将理论宣讲与乡村发展紧密结合的创新宣讲模式,已逐渐深入田间地头、走进农户心里。不仅为农民带去了实用技能,助力其提升生产经营能力,也为广大青年提供了成长锻炼的舞台,成为龙游在理论宣讲和助农服务领域的一张亮丽"金名片"。

"此次培训结合'村讲'模式,希望通过新媒体推广手段,进一步扩大本地农产品的影响力。"县农业农村局党委委员、副局长周颖表示,举办培训班的核心目的在于培育壮大龙游特色农业产业的人才队伍,在清水鱼、黄茶、富硒白莲等特色农产品的种植和销售方面为农户提供专业指导,最终带动产品销售,帮助村民实现增收致富,推动龙游乡村产业高质量发展。



迎国庆保畅通

9月24日,县公路港航与运输管理中心养护科对G320、S319开展专项巡查,全面检查沿线绿性及落护、交安设施完好性及及落护底案发展情况,并对容全监督,切实保障国庆期间公路安全畅通。

通讯员 傅庆 徐叶涛 文/摄

礼遇道德典型 汲取奋进力量

本报讯(记者 叶绿升然 通讯员 姜露珍)9月24日下午,龙游城区老东方神话影院内,"好人看好戏"——龙游县礼遇道德典型观影活动正在举行。作为"在有礼衢州看见文明中国"龙游县"有礼周"系列活动之一,龙游县精神文明建设指导中心组织全县道德模范、龙游好人等集中观看爱国主义影片《731》。影厅内座无虚席,空气中弥漫着肃穆的气氛,当影片中呈现同胞遭受苦难的画面时,黑暗中不时传来压抑的抽泣声。

电影《731》通过平民视角揭露了侵华日军第七三一部队进行细菌战研究、实施活体实验的反人类暴行。影片中,冻伤实验、细菌战等触目惊心的场景让76岁的"最美龙游人"王土炎数次抬手拭泪。这位曾服役17年的退役军人,观影全程脊梁挺直,仿佛仍在队列之中。"若有战,召必回!"他声音哽咽却坚定,"我要把有限的生命投入到教育下一代中,让他们不忘历史,珍惜来之不易的和平。"

"最美龙游人"退休教师王素红眼 含热泪,影片让她深刻体会到历史不



是书本上的文字,而是每个中国人肩 头的责任。"我们要教会孩子用知识武 装头脑,用科技捍卫尊严。唯有强大, 才能阻止历史悲剧重演。"

观影结束后,许多观众仍久久不愿离去,三三两两低声交流着感受。这场观影,不仅是一次礼遇活动,更是一次爱国主义精神的洗礼。县精神文明建设指导中心相关负责人表示,希望

通过这样的形式,让道德典型有更多的认同感、获得感,也希望他们能够在 文明城市建设中进一步发挥模范示范 作用。

近年来,我县持续开展道德典型 选树宣传工作,通过多种形式的礼遇 活动,在全县营造见贤思齐、崇德向善 的浓厚氛围,为加快建设"有礼衢州" 贡献龙游力量。

城投公司开展"慈善一日捐"活动

本报讯 (见习记者 丁珂) 9月24日,龙游城市发展投资有限公司开展"汇聚慈善力量,彰显国企担当"慈善一日捐活动。

活动现场,干部职工有序排队,依次将爱心款投入捐赠箱,用实际行动践行慈善精神。此次慈善一日捐活动所筹集的款项,将全部用于助农、助残、助学等重点帮扶项目,精准助力解决困难群众在生产生活、教育发展等方面的实际问题,让慈善爱心真正落到实处、惠及民生。"此次活动旨在弘扬慈善文化、普及慈善理念,活动严格遵循自愿原则,通过部门领导带头示范、党员发挥先锋模范作用,动员各部门及子公司全员参与。"公司副总经理谢晟表示。

开展慈善一日捐活动,不仅是龙游城投践行社会责任的生动实践,更充分彰显了国企职工心系民生、乐于奉献的责任与担当。通过全员参与的爱心行动,公司进一步凝聚了内部向心力,也为社会营造"人人向善、人人乐善"的良好风尚注入了坚实的城投力量,为推动地方慈善事业发展贡献了国企智慧与担当。

外卖小哥驿站"充电"

本报讯 (通讯员 卢艳玲) 近日,龙洲街道翠光社区"红蜂驿站"举办"健康护航+家教赋能"公益活动。

活动现场,县人民医院医共体石佛分院院长、副主任医师谢芳开展了一场以"您的健康,我们守护"为主题的讲座。讲座中,他结合群体工作特点,通过通俗易懂的讲解与实例分享,让外卖小哥们不仅系统了解了自身所享有的健康权益,更学会了日常健康监测、疲劳缓解等实用技巧,为守护自己和家人的身体健康筑牢了基础。

随后,国家级青春健康教育师资蒋爱军带来了"暖心课堂'骑'乐融融"家庭教育公益大讲堂。作为城市服务的重要力量,外卖小哥的工作性质使他们普遍面临亲子陪伴时间不足、沟通不畅、教育方法欠缺等难题,家庭教育焦虑愈发明显。针对这一痛点,蒋爱军从亲子沟通技巧、高质量陪伴方法等维度进行深入讲解,通过情景模拟、案例分析等生动形式,为外卖小哥们传授了切实可行的育儿经验。现场互动热烈,小哥们纷纷主动分享育儿过程中的困惑,蒋老师逐一耐心解答,有效缓解了他们的教育焦虑,为改善亲子互动困境提供了有力支撑

此次活动通过"健康+家教"的精准服务组合,不仅为外卖小哥们送上了实用知识与贴心关怀,更搭建起一个交流互动的平台。下一步,县总工会将持续聚焦新就业群体的需求,推出更多有温度、有实效的服务活动,不断增强他们对社区的认同感与归属感。

乡村板凳"话"安全

本报讯 (通讯员 欣闻) 为有力提升群众防范意识和能力,切实维护人民群众财产安全,近日,一场别开生面的警银联动宣传活动在小南海镇团石村未来乡村生活馆举行。小南海派出所携手金融机构送上"干货满满"的理论知识大礼包,为群众带来了一堂生动有趣的安全必修课。

活动现场,民警通过发放图文并茂的宣传彩页,设置"零距离"答疑解惑点、现场演绎生动有趣的反诈小品等方式,将反诈防骗、消费者权益保护等知识精准送达。同时,民警"量身定制"讲解内容,深度拆解"养老理财""保健品陷阱""医保诈骗"等有针对性的诈骗套路,并结合近期高发的真实案例,用长辈们听得懂的"家常话",生动揭露了骗子的层层话术,帮大家练就"火眼金睛"。

活动现场气氛热烈,老人们踊跃参与有奖问答,在欢声笑语中悄然筑牢了"心防",稳稳守住了"钱袋"。

本次活动成功打破了传统宣讲的"单向灌输",实现了警民之间的"同频共振",让安全知识在双向互动中真正人脑人心。下一步,小南海派出所将不断探索"走新更走心"的安全教育路径,致力于构建长效化宣传格局,以更高质量的平安服务,筑牢群众安全堤坝,为守护县域安宁贡献更大力量。